

打击突出刑事犯罪、打击电信网络诈骗、践行“我为群众办实事”…… 广东公安集中开展“八大专项行动”

4月28日上午,新快报记者从广东省政府新闻办公室获悉,为贯彻落实中央决策部署和省委、省政府、公安部工作要求,全力做好庆祝建党100周年安保工作,广东省公安厅决定,自4月27日起至庆祝建党100周年安保任务结束,组织全省公安机关集中开展打击突出刑事犯罪、整治社会治安秩序、打击电信网络诈骗、践行“我为群众办实事”等“八大专项行动”,全力确保国家政治安全和全省社会大局持续平安稳定。

■新快报记者 林钢威 通讯员 粤公宣

集中开展打击犯罪行动

据介绍,广东公安始终将维护国家安全摆在首位,集中开展打击危害国家安全违法犯罪专项行动,牢牢守稳国家政治安全“南大门”。在“全民反诈”行动的总体框架下,充分发挥公安打击主力军作用,集中开展打击电信网络诈骗专项行动,将打击的矛头重点对准网络贷款诈骗、网络兼职刷单诈骗、冒充客服退款诈骗、网络交友诈骗和虚假网络投资平台、网络赌博平台,多警种协同、多手段发力,抓金主、铲窝点、打平台、断资金,开展全链条打击,确保6月底前

实现案件、警情“双下降”工作目标。针对严重影响群众安全感的严重暴力犯罪和群众反映强烈的多发性犯罪,集中开展打击突出刑事犯罪专项行动。

据了解,全省公安机关将集中开展整治社会治安秩序专项行动,守好重点部位、消除重点隐患,落实严重精神障碍患者严管措施,全力净化社会治安环境。集中开展整治交通安全秩序专项行动,严厉打击酒驾醉驾、超限超载等严重交通违法行为,畅通交通事故救援绿色通道,全力创建良好交通安全环境。

紧盯执法突出问题和办案关键环节,通过集中开展整治执法突出问题专项行动,健全完善工作机制,不断提升公安执法监督管理水平,切实维护人民群众合法权益。

为切实解决一批人民群众急难愁盼、反映强烈的问题,广东公安深入推进“我为群众办实事”实践活动,开设“厅、局长信箱”,推出无证(证件、证明)办事、“跨省通办”、老年人优质政务服务等一系列便民新举措。同时,集中开展“学党史、严党纪、铸警魂”专项行动。

5月1日起开通“厅长信箱”

据介绍,2021年5月1日起,广东省公安厅依托广东省政府网站集约化平台,利用省公安厅自有媒体,在互联网平台设立“厅长信箱”。

据悉,全省21各地级市公安局网

络平台也将参照省公安厅“厅长信箱”模式,加快设立“局长信箱”。省公安厅和各地市公安机关主要负责同志将亲自批阅来信,采纳合理意见和建议,督促整改存在的问题,并作出回复。

公安机关提醒,“厅长信箱”不直接受理报案,不接受紧急报警求助,当公民遭受不法侵害等紧急情况时,应及时拨打“110”报警服务热线或就近到公安机关报案。

深圳、汕尾试点无证办事

广东省公安厅还发布2021年“我为群众办实事”八件实事举措清单,包括深入开展“护校安园”行动、推出未成年人被侵害案件“一站式”取证救助专区、优化老年人办事服务、开展城市机动车喇叭噪音治理、畅通道路交通事故救援生命通道、推出DNA比对寻亲绿色通道、推进“无证件(证明)办事”、推进重点公安政务服务事项“跨省通办”。

其中,广东公安将支持深圳、汕尾2市全省率先试点开展公安政务服务无证(证件、证明)办事,推动今年122项高频事项202个证件(证明)不再需企业、群众提供纸质材料;积极推动广东省出台电子证照相关场景管理应用规定,进一步扩大电子证照在公安业务办理等场景的深化应用。



广州市增城区光辉村: 农村垃圾精准分类 助力特色精品村创建



光辉村不断完善道路硬底化工程,为垃圾分类收运、收集提供条件。在村委旁设置一组智能投放设备,设备采用刷卡投放的方式,以供居民误时投放。在不同的垃圾分类点配备人员站岗,指导村民正确分类投放,并在每月月底进行村民垃圾分类评比,在光荣榜中公示。

光辉村内设置有5个生活垃圾投放点,包括了厨余垃圾与其他垃圾误时投放点、可回收物存放点与有毒有害收集点,各类投放口上方标注有相应的分类标志及说明,右侧为垃圾分类宣传栏,针对垃圾分类后端处理、投放点分布等统一进行说明。此外,还通过美化提升生活垃圾分类投放点,使光辉村垃圾分类成为一道亮丽的风景线。

光辉村在创建特色精品村中,加快建立“分类投放、分类收集、分类运输、分类处理”农村生活垃圾分类处理体系。加强垃圾分类综合治理,围绕垃圾分类处理减量化、资源化、无害化、生态化,推进生态文明建设,促进特色精品村长远发展。(广州市增城区融媒体中心供稿)

本报曾作报道的一宗案件出现重大变化 梅州曾河案一审判决被撤销

新快报讯 记者谭建东报道 本报多次报道的曾河涉嫌诈骗案,被梅州市中级人民法院裁定重新审判后,现正由该市梅江区法院展开相关工作。

新快报记者日前获悉,案件由被告人曾河提出上诉后,梅州市中院认为梅江区法院一审事实不清、证据不足,后在编号为“(2020)粤14刑209号”的刑事裁定书中依法撤销了梅江区法院的一审判决(一审判处有期徒刑十二年六个月),并将案件发回梅江区法院重新审判。

该案量刑的关键依据,是由广州市国众联行资产评估土地房地产估价规划咨询有限公司(下称国众联行)作出的一份估价报告。国

众联行受托进行评估的时候,涉案三个总面积为200多平方米的简易雨棚因房地产开发早已拆除。对此,办案机关的评估委托函作出了“估价对象已拆除,评估参照原梅州市梅江区芹洋半岛品牌战略发展区房屋征收项目实地查勘相片”的免勘说明。随后,国众联行作出了总价204万多元的估价结果(此部分内容详见本报2020年11月27日15版)。

新快报记者从梅江区检察院、梅江区法院了解到,上述两机构目前正就案件的重新审判开展相关工作。

从2018年11月23日至今,今年9月3日满41周岁的曾河,已经被羁押将近两年半时间。

不雅聊天4分钟 被敲诈16万元

新快报讯 记者林钢威 通讯员施桂鸿 李彦勇报道 广州越秀区一男子日前掉入裸聊陷阱,为4分钟的裸聊付出了16万元的代价。

4月22日晚,李先生在手机上用“探×”APP匹配添加了一个陌生好友,之后又添加了对方QQ,聊了一小会后,对方就提出裸聊,同时还让李先生扫描二维码下载一款叫“SOS”的手机APP,并按照对方发送的“邀请码”成功进行了注册。

随后,不知有诈的李先生就和对方通过QQ开始视频裸聊,但进行了不到4分钟,对方就退出了聊天。接着,李先生收到了对方发来的刚刚裸聊的视频以及手机通讯录。被敲诈后李先生一共转账16笔,共16万余元,而其中绝大部分钱都是按照对方指引到各大网上借贷平台贷款而来。

后因借不到钱,李先生无奈之下最终选择报警。

结合精品村建设 加大垃圾分类宣传力度

光辉村将垃圾分类纳入党支部学习内容,定期召开关于“垃圾分类,党员先行”的主题宣传活动,严格要求党员积极参与到推进垃圾分类的行动中,逐步养成垃圾分类好习惯,自觉成为垃圾分类的先行者和践行者。并建立干部分片负责制,定期入户宣传等。

利用特色精品建设项目定期开展以垃圾分类为主题的宣传活动。全民参与垃圾分类主题活动,并通过横幅、宣传栏、墙画等渲染垃圾分类的氛围,多种形式展现光辉村垃圾分类示范村的风采。

结合精品村创建 提升垃圾分类硬件设施

抓住特色精品村创建这一机遇,光